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Вступ. Гра, на початкових етапах розвитку людини в онтогенезі, є провідним видом 
діяльності, що дає змогу позбутися соціальних і психологічних труднощів у спілкуванні 
дитини із однолітками. Безперечно рухова гра є формою фізичної активності, яка має 
значний оздоровчий ефект за рахунок сприятливого впливу на організм людини фізичного 
навантаження, високої емоційності занять.  

Потенціал рухових ігор у оздоровлені дітей було предметом дослідження 
Л. В. Ковальчук [6], Л. В. Шуби [11] та інш. Авторами доведено сприятливий вплив рухових 
ігор на формування особистості дітей, набуття ключових компетентностей для навчання та 
соціалізації дітей, досягненні значного оздоровчого ефекту. 

Досвід використання рухливих ігор у системі підготовки спортсменів на різних етапах 
тренувального процесу було напрямом дослідження М. М. Степанова та ін. у баскетболі [10], 
А. П. Поповича , А. С. Госькова  у гандболі [8], О. Л. Дуброва, І. Б. Гринченко у волейболі [5]. 

Останнім часом, нового бачення набуває використання рухливих ігор у процесі 
адаптивного фізичного виховання та спортивній діяльності осіб з інвалідністю [4, 7]. На 
думку науковців рухливі ігри – найбільш доступний і ефективний метод реабілітації, що дає 
можливість впливати на особи з інвалідністю при його безпосередній активній допомозі. 
Завдяки іграм буденне стає незвичайним, а тому особливо привабливим [3, 4, 7]. 

Додаткового розгляду потребують питання використання рухових ігор у системі 
здоров’яформуючої діяльності дітей та комплексного вирішення завдань тренувального 
процесу на початковому його етапі. 

Мета роботи – розглянути рухові ігри як форму здоров’яформуючої та тренувальної 
діяльності дітей. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково-методичної літератури.  
Результати дослідження та їх обговорення. Рухливі ігри займають гідне місце у 

фізичному вихованні та спорті. Різноманіття змісту, форм та засобів, що набувають 
реалізації у руховій грі робить її універсальним засобом фізичного виховання та спортивного 
тренування. 

Під час планування та визначення змісту рухових ігор у структурі фізкультурно-

оздоровчої діяльності необхідно враховувати основну мету занять, зміст навчального 
матеріалу, види рухів, що входять до гри, фізіологічне навантаження під час гри [1], 
можливість та необхідність використання засобів різних видів спорту.  

Методична послідовність змісту рухової гри потребує врахування координаційної 
складності основних рухових дій під час її проведення, а саме після координаційно-складних 
вправ слід додати більш прості завдання, в той самий час не слід після вправ, що 
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супроводжуються значним фізичним навантаженням (стрибки, біг, вправи із спротивом) 
використовувати складно-координаційні вправи. 

Особливе місце рухові ігри займають у формуванні національної позиції членів 
суспільства, через відображення національних традицій, збереження національного досвіду. 
Для українців характерні рухових ігор та забав переважно легкоатлетичного та 
гімнастичного спрямування, що може бути пояснено способом життя українців, основою 
виживання, працею, дозвіллям [9]. 

У змісті здоров’яформуючої діяльності рухові ігри розкривають можливість реалізації 
дітьми набутого досвіду взаємодії у колективі, досягнення успіху та здобуття наснаги на 
активні дії після поразки, керування діяльністю групи у якості капітану команди на фоні 
значного фізичного навантаження та емоційного підйому та багато ін. Рухові ігри, що 
виконуються на свіжому повітрі сприяють отриманню значного оздоровчого ефекту під 
впливом факторів зовнішнього середовища. 

В той самий час рухові ігри розширюють арсенал засобів фізичного виховання у 
адаптивному фізичному вихованні, найчисельнішу групу серед яких складають ігрові 
завдання з елементами спортивних ігор та можливого виконання імітації основних елементів 
побутової діяльності. Неможливо переоцінити вклад рухових ігор у виховання особистості 
особи з інвалідністю. Соціалізація дітей через взаємодію в складі колективу під час гри 
переноситься в умови побуту. 

Розглядаючи рухливі ігри в контексті ігрових видів спорту, слід відзначити, що саме 
рухливі ігри закладають основу активного залучення дітей до ігрових видів спорту. 
Можливість спрощення технічних та тактичних дій окремих видів спорту, як базової 
складової проведення рухливих ігор, створює умови для подальшого залучення дітей до 
тренувального процесу. Окрім цього на початковому етапі багаторічної підготовки у різних 
видах спорту ігрова діяльність складає основу підтримки інтересу до систематичних занять 
фізичними вправами та є формою розвитку основних рухових умінь та навичок. 

Висновки. Підсумовуючи результати проведеного дослідження слід підкреслити 
важливу роль рухових ігор у змісті здоров’яформуючої діяльності та спортивного 
тренування дітей. В основу змісту рухових дій у руховій грі покладено переважно 
комбінацію бігу, стрибків, подолання перешкод, що супроводжуються вираженим фізичним 
навантаженням та емоційним підйомом. Для національних рухових ігор характерно 
використання забав переважно легкоатлетичного та гімнастичного спрямування, що може 
бути пояснено способом життя українців, основою виживання, працею, дозвіллям. 
Використання рухових ігор у спортивній діяльності створює умови для підтримки інтересу 
до систематичних занять фізичними вправами. 
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Вступ. Біомеханіка просторової організації тіла людини - це наука про одне з 
напрямків вчення про рухові функції людини [1, 2, 11, 12]. Вона вивчає особливості 
морфобіомеханічної будови тіла людини, моторику, біодинаміку і статику опорно-рухового 
апарату в різних умовах його рухової активності [5-7]. Просторова організація тіла 
характеризується біогеометричним профілем постави, опорно-ресорними властивостями 
стопи, пропорціями і типом тілобудови, топографією сил різних м'язових груп [3, 4, 13, 14]. 

Мета роботи - провести оцінку стану біогеометричного профілю постави чоловіків 
другого періоду зрілого віку що займаються оздоровчим фітнесом. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення даних науково-методичної літератури, 
контент-аналіз, біологічні, педагогічні методи дослідження, методи математичної 
статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Вивчаючи дані медичних карт учасників 
експерименту ми звернули увагу на негативну тенденцію, пов’язану із збільшенням частки 
чоловіків з порушеннями постави з віком (рис. 1).  

 
Рис. 1. Характеристика типу постави чоловіків 36 – 45 років (n = 50) 


